





je vrnilo par pomot, ki motijo smisel. V citatu iz govora dra. Tamara naj se čita: opozovaje in pričakovanje eno roko, potem več rok (in ne mrzlo roko). Nerenske o Jadranski banki ni govoril Tamara, ampak Maria Alberti. Proti zaključku pa naj se čita. In v tej borbi nam (in ne: njim) bodo pomagali tudi Srbi!

Okraden poljedelec. Aleksander Furlan, stanujoč na Greti v ulici del Cisternone št. 366, je delal predvčerajšnjim na posestvu nekoga kmeta v ulici Sv. Vida. Ker mu je bilo vroče, je sklekel jopič, v žepu katerega je imel listnico s 400 kronami. Ko je pa končal delo in oblekel jopič, je konstatiral, da je iz žepa izginila listnica z vsem denarjem. — Prijavi je stvar nemudoma policiji, ki je aretirala 42-letnega težaka Angela Krona, stanujočega v ulici Antonio Caccia št. 10, in 27letnega Marija Gabersicha, stanujočega v Rocolu št. 486, ker sta težko osumljena, da sta onadva okradla nesrečnega Furlana.

Aretriran je bil predvčerajšnjim 18letni Josip Andriano, doma iz Ajella v Furlaniji, ki je bil uslužben v neki trgovini z manufakturnim bogom v ulici Vincenca Bellinija in je stanoval v ulici del Molin Grande št. 16. Aretriran je bil zato, ker je v isti trgovini ukradel blaga za 50 kron in ker je pred par enim mesecem in sicer dne 16. aprila v Gradiški izvršil neko tatvino z vlomom.

Ukradena tamburica. V restavraciji „Aurora“ prireja že par tednov vsaki večer koncerte hrvaško tamburško društvo „Mignon“. Predsnočnim je pa bila tamburica Viktorja Glipaku med odmorom ukradena tamburica. Tamburaš je bil pa vendar srečen: policija je takoj izvohalala, da sta tamburico ukradla 29letni brezposelni knjigovodja Friderik Hočevar, doma iz Pazina, in neki Erazem Trebeani, natakav v kavnari „Universo“.

Tatinska maščevalnost. Svoječasno smo poročali, kako sta dva mlada uzmovčiva v trgovini družbe Greinitz skušala ukrasti dve medeninsti verigi in kako je bil eden teh dveh uzmovčev aretriran, ker je čuval tvrde Ferdinand Hinze pravočasno opazil in prepričal njiju namero. Aretrirani uzmovčev je bil par dni pozneje na okrajnem kazenskem sodišču obsojen na teden dni zapora. Na dotično razpravo je bil pozvan kakor pričata tudi Ferdinand Hinze, in ko se je Hinze vračal od razprave, so ga na javni cesti čakali prijatelji obsojenega uzmovčiva in mu grozili s smrtjo; ko je pa nato prišel tja neki redar, so vsi pobegnili. — Predvčerajšnjim popoldne ob 5 so pa ravno isti prijatelji obsojenega uzmovčiva prišli pred trgovino tvrde Greinitz na Corsu, kjer službuje Hinze, in so tega poslednjega na vse načine psovali in mu zopet grozili, češ, da ga bo njegovo pričanje na sodišču drago stalo. Ko je pa nato prišel tja neki redar, so vsi pobegnili. Vendar se je pa redarju posrečilo, da je enega ujele, in sicer brezposelnega pomorskega sobarja Hermana Stockerja, ki je bil odveden v zapore v ulici Tigor.

Umrli so: Prijavljeni dne 12 t. m. na mestnem fizikatu: Petronia Ana, 20 mesecev, ul. Pozzo di Crosada št. 4; Perković Blaž, 71 let, ul. del Toro št. 2; Molteni Alojzija, 65 let, ul. Romagna št. 12; Donaggio Peter, 56 let, ul. del Seminario št. 2; Verzaro Zea, 3 mesecev, ul. del Ponzanino št. 13; Kosara Karel, 7 mesecev, ul. della Guardia št. 35; Bozolo Varna, 3 leta in pol, ul. Madonina št. 46. — V bolnišnici pri Sv. Mariji Magdaleni dne 11. t. m.: Marani Benedikt, 15 let; Merčevič Magdalena, 32 let.

Tržaška sokolska župa.

Društveni nastopi:

V Sežani dne 24. maja; na Opčinah dne 1. junija; v Divači, dne 7. junija; v Komnu dne 7. junija; pri Sv. Jakobu dne 14. junija; v Mavhinjah dne 28. junija; na Proseku dne 28. junija; v Barkovljah dne 2. avgusta; v Škednju dne 2. avgusta; na Vrdeli dne 6. septembra.

Društvene vesti.

Slov. akad. društvo „Balkan“. Drevi sestanek.

Občni zbor »Dramatičnega društva« v Trstu se vrši drugo soboto, dne 23. majnika, ob 8.30 zvečer v veliki dvorani »Narodnega doma«.

Narodna delavska organizacija.

Podružnica NDO pri Sv. Jakobu vabi delavce mestne plinarne na jako važen sestanek jutri, v četrtek, v prostore »Delavskega konsumnega društva« pri Sv. Jakobu ob 6 1/2 zvečer.

Podružnica NDO pri Sv. Jakobu naznanja vsem bratskim društvom da priredi svojo prvo veselico dne 31. t. m. v prostorih »Delavskega konsumnega društva« pri Sv. Jakobu.

Darovi.

— Janko Malovič, Pariz, daroval K 10 v spomin pok. gospe Lenčkove (pomotoma zaostalo).

— Za ponesrečenega Bogata v Sv. Križu

daruje gđc. Marija Kariš, c. kr. pošt. uradnica, K 2, g. Modic K 2; skupaj K 4. — Denar hrani uprava.

— V Buffetu Dekleva za desetvinarsko znaniko daroval Viljem Maroli za moško podružnico CMD K 2.26. — Denar hrani uprava.

— Za družino aretriranega Pregarca darovala vesela družba v izborni gostilni N. D. O. v ulici Commerciale K 15; gđc. Mici Kuret in Meri Kočevnar nabrali v gostilni NDO K 9.10; zavedni Lonjeri, večinoma delavci K 35.—; Marin Grgin, zidar in sobni slikar, 1 K; MC in AB 2 K; v buffetu Dekleva nabral Viljem Maroli K 10.—; izročila g. Badaličeva od Sv. Jakoba 4 K (Zivec, Rolih, Badalič, N. N. vsak po 1 K); Dekleva Iv. 1 K; Ivan H. —.40; A. Kerševan nabral med Rocolčani K 16.86; Fran L. K 2.—; Alojz Klun nabral v Tomazičevi gostilni K 10.60 (L. Pegan, Hribar po —.60; Klun A., Morel, Pranišek, Kovačič, Grbec, Cveglj II., Cveglj II., Nerdanič po 1 K, Kjuder, Nedanič po —.50, Petek —.10; skupaj K 107.36. Zadnjih K 10.60 je bilo izročeni naravnost Pregarčevi soprog; K 96.76 hrani uprava.

Vesti iz Goriške.

Shod v Cerknem.

Ker so želeli nekateri zborovalci pojasniti glede zavarovalnice za govejo živino, je poročal posl. dr. Podgornik o »zavarovalnici«.

Nikdar se ne sme pozabiti, da se pri vsakem vprašanju pojavi tudi nasprotnik, ki skuša iz nepriljubljenosti novih predlogov kovati svoj politični kapital, pa naj bodo ti predlogi še tako umestni. V tem kratkem času opazamo to že dvakrat. Prvič se je zgodilo to pri nameravanem novem davku na vino, ki je sedaj še davka prosto. Od vina, ki ga kdo kupi v množini nad 56 litrov za svojo domačo uporabo, ki se torej izogne davku, ki ga plačuje revnejši v gostilni, samo od tega vina se naj bi plačeval davek. Tako bi bili vsi enako obdačeni, tudi bogati ljudje v mestu in na deželi. (Klici: Tako je prav.) Da je bil davek le v škodo meščanov, dokazuje tudi to, da je bil edini, ki je nastopil proti temu davku, poslanec Gorice. Kljub temu pa so gotovi ljudje hoteli to izrabiti in so začeli ljudi hujskati proti temu davku in govoriti, da bo v škodo vinorejcem, dasiravno to ni bilo res.

Isto hujskanje vidimo tudi sedaj, ko se je zvišala zavarovalnica pri zavarovalnici za govejo živino, za pol odstotka in sicer samo za dobo pol leta. Namen zavarovalnice je, povrniti kmetu izgubo za živino ki je poginila, in ki ni niti rabna za mesarja. To se lahko zgodi na ta način, da se združijo več ljudi in si ti medsebojno pomagajo. Toda vsled majhnega okraja v slučaju kužne bolezni to ne zadostuje, ker bi si kmetje v tem slučaju morali živino drug drugemu odplačevati. Zato izpolnjuje taka zavarovalnica svoj namen le tedaj, če obsega veliko ozemlje, vso deželo. Da se pa ne vrše zlorabe in da kmetje tudi pazijo na živino, je pa najno, da ne plačuje samo centrala vse škode, temveč tudi njene podružnice polovico vseh stroškov. — Pred 6 ali 7 leti je bila ustanovljena na Goriškem taka zavarovalnica. Nekatero podružnico so izhajale, druge ne, kolikor se je pač pripetilo nezgod. Splošni zalog, centrala, pa je izkazovala 1913. l. 32.000 K primanjkljaja, ker se je delalo proti pravilom. Ta primanjkljaj pa je bilo treba sedaj kriti, ker to nikakor ne gre, da bi rastel še naprej ta primanjkljaj, ki bi lahko uničil zavarovalnico, ki je v prvi vrsti v prid Slovincem.

Od 130 podružnic na Goriškem je le 13 ali 14 laških. Dežela plačuje za zavarovalnico upravne in zdravniške stroške in je dosedaj izplačala že nad 70.000 K Ves ta denar je v prvi vrsti v korist Slovincem. Zato je hujskanje onih, ki govore in agitirajo danes proti zavarovalnici brezvestno in opozarjam vse kmetovalce, da dobro premislijo, preden slede hujskanju onih; posledice bodo nosili sami.

Bilo bi naravnost sramotno gospodarstvo, če bi se še v naprej proti pravilom pustilo rasti primanjkljaj, ki bi se stalno večal in uničil prekoristno zadrugo. Dežela stori veliko, nepravilno storjenih primanjkljajev pa ne more plačevati. Zato naj ne sledi nihče brezvestnim hujskačem! Sedanjemu povišku zavarovalnice, ki pa bo trajal le pol leta, so krivi prejšnji gospodarji, ki so delali proti pravilom. Samostojna narodna stranka pa je to, kar je videla to nepravilnost, tudi odpravila. K besedi se je oglasil nato bivši deželni deželni poslanec Kosmač. Priporočal je, da ne zadeva sedanjih poslancev prav nobena krivda, prosil pa je, da bi dosegli za ta primanjkljaj kako podporo. Tudi se mu zde upravni stroški previsoki. Končno je prosil poslance, da bi podpirali z vso silo težnje okraja.

Odgovarjal mu je dr. Podgornik. Glede visokosti upravnih stroškov naj vsakdo zahteva na občnih zborih podružnic pojasnil in vsa zadeva bo urejena, kakor žele člani. Opozarjal je dalje na komisijo za agrarne operacije, ki bo v veliko korist poljedelcev in katere se naj vsi oklenejo. Zatem je govoril

poslanec Miklavič.

Z veseljem se je odzval povabilu, da se tako predstavi svojim volilcem. Ker sta že oba predgovornika omenila obširno vsa vprašanja, tedaj bi moral ponavljati njih izvajanja, kar pa je čisto odveč. Poudarjal je da je vsikdar pripravljen z vsemi močmi zastopati interese okraja, da mu bo pa to lažje, sta si razdelila s posl. Mikužem delokrog in sicer bo skrbel on predvsem za bovški in kobariški okraj, tovariš Mikuž pa za tolminski in cerkljanski. Ker je sam izšel iz poljedelskega stanu, mu bo lahko zastopati, interese okraja in prosil je, da se vsikdar obračajo nanj. (Odobranje.)

Ko je še med odobravanjem predlagal g. Greliš zaupnico poslancem, je zaključil g. Štravs lepo uspeši shod.

Smrtna kosa. Umrli je v Gorici gostilničar in posestnik Jožef Gorjanc, v starosti 52 let. Pokojnik je bil še pred par dnevi čil in zdrav in je njegova smrt presenetila vse. Bil je zaveden in odločen Slovenec. Pogreb se bo vršil danes v sredo, ob 2.30 popoldne iz hiše žalosti Largo Nicolò Pacassi št. 3 v farno cerkev sv. Ignacija. — Lahka mu zemlja!

Smrtna nesreča. V ponedeljek proti večeru so kopali delavci tvrde Urbanics in drug v ulici Fornace ilovico. Vsled dolgotrajnega dežja pa se je zemlja udrla in je podsula delavce. Razven 52letnega delavca Petra Kuštrina so se rešili vsi. Kuštrina pa je zasula ilovica in tovariši ga niso mogli pravočasno rešiti. Ko je prišel zdravnik dr. Barnaba, je bilo že prepozno, konstatirati je mogel le smrt ponesrečenca.

Pri izpraševalni komisiji za ljudske in meščanske šole v Gorici so napravili izpizte za ljudske šole: a) s slovenskim učnim jezikom: Bukovec Marija, Cerjak Terezija, Gosak Uršula, Kerkoč Anton, Lavrenčič Pavlina, Malič Justina, Podberšček Terezija, Podreka Ivanka, Rode Terezija, Skerl Angela, Stegovec Ivan in Sirok Armela; s slovenskim in nemškimi učnimi jeziki: Achting Josipina, Čuček Franc, Horvatič Andrej, Jeglič Alojzija (z odliko), Jenko Pavla, Kavčič Franja, Simsič Ana in Zwölf Ivanka; s italijanskimi učnimi jeziki: Blasevich Antonija, Doria Marija, Scolariš Alojzija, Vidich Anton; iz francosčine so napravile izpizt: Ivanova Jerka, Khalil Ana, Marceglia Helena, Mazzolo Jerica, Mazzolo Valburga, Palm Palmira, Simzig Klara, Vratovich Ana; za meščanske šole so bili usposobljeni: dr. Šmajdek A. z odliko, (s slovenskim in nemškimi učnimi jeziki), Pajani Akv. (II. skupina), obe z laškim učnim jezikom.

V Draščikovo pekarno sta vdrla ob eni po noči v ponedeljek dva nasilna človeka. Razbila sta šipe oken, ki leže na ulici Korren in vdrla potem v prodajalno. Z glasnim krikom sta zahtevala oba vlomilca, eden Italijan, drugi neki Lojze Knez, da jima morajo dati pomočniki kruha. Ker je pa eden izjavil, da tega ne stori, da bi tudi tega gospodar nikdar ne dovolil, sta začela kričati oba nasilna človeka: »Kaj gospodar, sedaj smo mi gospodarji,« in začela sta pretepati ubogega pomagača, ki seni mogel braniti proti nasilnežem. Drugi pomočniki, večinoma mladi fanti, se pa tudi niso upali priti na pomoč, ker sta oba vlomilca znana kot nasilna človeka, eden od njiju se pa poleg surovosti ponaša še z nenavadno telesno silo, ki je tudi že v nedolžnih preprih povzročila hude telesne poškodbe. Ko sta zlikovca razsajala po trgovini, je bil pa obveščen gospodar o njihovem početju, ki je takoj vstal, da varuje svojo last in svoje ljudi. Naravno pa je, da ni odšel v kraj, kjer sta bila vlomilca, praznih rok. Ko sta pa slišala nasilneža, da prihaja po stopnicah gospodar,

Kritična perijoda, ko rastejo zobje.

Bledim otrokom, katerim dajejo matere okusno in redilno „Emulzijo Scott“ iz ribjega jetrnega olja, postanejo ličila rudeča in sveža.

Drugo nemanjšo dobroto doprinaša „Emulzija Scott“ otrokom v oni perijodi, ko jim rastejo zobčki. Kdor hoče odpraviti te neprilike, naj rabi „Emulzijo Scott“, ki je jako redilna, vsebuje take snovi, ki so potrebne za tvorbo zobov, da neznemu telesu novo moč in pomaga, da prederejo zdravi zobčki brez vsake bolečine.

Cena originalni steklenici, ki se dobiva v vseh lekarnah K 2.50. Ako se pošlje 50 vinarjev v znakih trdki „Scott & Bowne“ (G. m. b. H., Dunaj II.), ker se ob tej priliki skučije na ta oglas, pošljemo potom ene lekarnar, in sicer samo enkrat, steklenico emulzije „Scott“ za poskušnjo.

D. KORSANO

Specialist za sifilitične in kožne bolezni ima svoj ambulatorij v Trstu, v ul. S. Lazzaro št. 17, I. — (Palazzo Diansa) — Za cerkvijo Sv. Antona novega. Sprejema od 12. do 1. in od 6. do 7. pop. Zenske od 5. do 6. popoldne.

Ljudska hranilnica in posojilnica v Trstu

registrovana zadruga z neomejeno zav. v Trstu, Via Torre bianca 21 (v lastni hiši) sprejema hranilne vloge in obrestuje po 4 1/2 %, vloge na dvamesečno odpoved po 4 1/2 %, vloge na šestmesečno odpoved po 5 %, daje posojila proti poročstvu na zadolžnico (menjice so izključene), ali pa na vknjižbo, oboja proti odplačevanju v poljubno določljivih obrokih na daljšo dobo. Urađuje se vsak delavnik od 9. do 12. dopoldne in od 3. do 5. popoldne.

ZDRAVNIK Dr. D. KARAMAN specializist za notranje bolezni in za bolezni na dihalih (kakar: grio in nos) ordinuje na svojem stanovanju v Trstu, Corso štev. 12, Telef. 177/IV od 11 1/2, do 1 1/2, in od 4 1/2, do 5 1/2, pop.

Dr. PEČNIK Dr. PETSCHNIGG TRST, VIA S. CATERINA ŠTEV. 1. Zdravnik za notranje (splošne) bolezni 8—9 in 2—3 in specializist za kožne in vodne (spolne) bolezni: 11 1/2—1 in 7—7 1/2

Pristno brnsko sukno pomladna in poletna sezona 1914. Odresek 3-10 m dolg 1 odresek 7 kron za kompl. moško obl. 1 odresek 10 kron (suknja, telovnik, hlače) 1 odresek 15 kron 1 odresek 17 kron +++ s a m o +++ 1 odresek 20 kron Odresek za črna salomonko obleko 20 K kakor tuđ blago za povrnilne, turletovske lodne, svil. kamgarne, blago za danake obleke itd. pošilja po tovarniških cenah kot rešca in solidna, najbolje znana tovarniška zaloga sukna. Stegel - Imhof - Brno (Moravsko) Vzorca gratis in franko. Ugodnosti privatnih odjemalcev, če naročujejo sukna naravnost pri tvrdki Stegel - Imhof za tovarniškega mesta so matne. Stalne, nizke cene. Velik izbor. Uzorna, pasijava postrežba tudi malih naročil v popolnoma svežem blagu.

Oglase, poslana, osmrtnice in vsa naznana je pošiljati »Inseratnemu oddelku« »Edinosti«, Trst, ulica Sv. Frančiška št. 20.

Osebe ki imajo v krogih tržaških Slovencev zveze sprejme prvovrstna tuzemska zavarovalna družba na življenje takoj proti stalnim dohodkom. V stroki izurjeni imajo prednost. — Ponudbe je poslati v Ljubljano poštni predal 23.

IVAN : TORRESANI TRST, ULICA GIULIA 32, TRST Prodajalna : Zeleznine in predmetov za domače rabo. Obrtni in poljski predmeti po zmernih cenah. :

LEPE OBLEKE ZA BIRMANCE v zelo veliki izberi pri BOHINEC & Co Trst ulica Ponterosso 8, vogal ul. Nuova 13 Vsakovrstne obleke za moške dečke in otroke. Fine, elegantne obleke, katere izdelujejo najboljši krojači. Piazza della Caserma). RESTAVRACIJA - HOTEL BALKAN

Nikdar - do letos ! Valod nakupa velikanske partije (2000) možkih in otroških oblek, za morem prodati obleke po nabavnih cenah. Moderne moške obleke od K 14 naprej " otroške " " " " 8 " " oblečico za otroke od 3—10 let " " 3 " Velikanski izbor blaga za obleke po meri. (Zadnji uzorci od K 32 naprej.) Velik izbor delavskih oblek, hlače spodnjih sracij in drugega perila. Vse po najzmernejših cenah. Alla città di Trieste Trst, ulica G. Carducci štv. 40.

Nobena kapljica ne koristi tako želodcu, kot pristni želodčni likir FLORIAN. Blizu in daleč Vse ga pozná, Kdor ga ima! ima zdravje doma! Zahtevajte pristni „FLORIAN“. Zavračajte ponaredbe! Edini dobavnik in založnik za Primorsko in Dalmacijo VEKOSLAV PLESNIČAR TRST - ul. Donizzetti št. 3 - TRST

UMETNI ZOBJE PLOMBIRANJE ZOBOV. IZDIRANJE ZOBOV : BREZ BOLEČINE : Dr. J. ČERMÁK V. TUSCHER ZOBOZDRAVNIK TRST KONC. ZOBNI TEHNIK ULICA CASERMA, 13 II. nad.

Najlepša darila za birmo kakor ure, verižice, uhane, zapestnice itd., v veliki izberi. Slov. urar in zlatar Alojzij Povh TRST, Trg Barriera 3.

